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SUBIECTUL I (30 puncte)

Exista un singur raspuns corect la fiecare item din testul grila. Alege raspunsul corect si noteaza-l cu X in tabelul din foaia de concurs. Nu se admit modificari si stersaturi in tabel.

1.   Se dă  elementul  A  având Z = 29 care participă la următoarele transformări:

    
A  +  O2  →  B    


B  +  H2SO4  → C  +  H2O


A  +  H2SO4  → C  +  D  +  H2O


C  +  NaOH  → E  +  F


E  +  NH3  →  G

Elementul A este: a) Zn ; b) Cu ; c) Al; d) Fe ; e) S.

 2.Din 40 grame solutie saturata la 20 oC a unei cloruri metalice MCl3, avand conecntratia 31,5%, se evapora 4 grame de apa si se depun 5,3 grame cristalohidrat MCl3·6H2O. Care este cationul sarii:

a) Fe3+; b) Al3+; c) Cr3+; d) GaCl3; e) RuCl3
 3.. Substanţa anorganica X, având în molecula elementele N, H, O se descompune la 170 oC şi formează substanţa Y, în care N şi O se găsesc în raportul masic 7 : 4 şi substanţa Z, în care elementele chimice H şi O se găsesc în raportul masic 1 : 8. Substanţa X este: 

  a) HNO3 ; b) HNO2 ; c) NH4NO3 ; d) NH4NO2 ; e) H2NOH.

 4. Substanţa Y este : a) N2O5 ; b) NO2; c) NO; d) N2O ; e) N2O3 .

 5. Substanţa Z este: a) H2O; b) H2O2; c) HNO2 ; d) HNO3; e) H2NOH.

 6. Masa de K2Cr2O7 necesară preparării a 500 mL solutie 0,1 M este :
      a) 7,35 g ; b) 29,40 g ; c) 14,70 g ; d) 1,47 g ; e) 2,94 g.

7. Se dau substantele : a) zahar, b) CuSO4, c) SO2, d) grafit, e) S8, f) SiO2, g) P4, h) Ba(NO3)2

a) sunt solubile in apa - a, b, c, h ;

b) sunt solubile in benzina - a, d, e, f ;

c) sunt insolubile in solventi organici si in apa - e si f ;

d) sunt solubile in solventi polari - d, g, f ;

e) sunt solubile in solventi nepolari - b, e si g.

 8. Un element chimic X formează o clorură care conţine 34,66 % X .

a) elementul chimic X este cromul ;

b) clorura respectiva reactioneaza cu fericianura de potasiu, formand un compus de culoare albastra ;

c) formula clorurii este XCl2 ;

d) in reactia clorurii cu solutie de NaOH, se formeaza un precipitat rosu – brun ;

e) metalul X are caracter amfoter.

9.) O moneda de argint care cantareste 5,82 g este dizolvata in HNO3 concentrat. La adaugarea unei solutii de NaCl, se obtin 7,20 g precipitat.

a) procentul de argint din moneda este 93,1%;

b) AgCl si NaCl sunt substante ionice foarte solubile in apa;

c) procentul de argint din moneda este de 39,1 %;

d) AgCl este insolubila in solutie de amoniac;

e) masa solutiei finale este egala cu suma maselor solutiilor de azotat de argint si clorura de sodiu.

10. Hidrazina este unul din compusii azotului cu hidrogenul, avand formula N2H4. 

 Distanta dintre atomii de azot din hidrazina este 1,47 Å .

a) distanta dintre atomii de azot din molecula de hidrazina este mai mare decat in molecula de azot ;

b) hidrazina nu are caracter bazic;

c) hidrazina are punctual de fierbere mai scazut dacat amoniacul;

d) hidrazina este utilizata drept combustibil pentru motoarele rachetelor deoarece reactia ei cu oxigenul este puternic endoterma ;

e) hidrazina este materie prima pentru obtinerea industriala a acidului azotic.

SUBIECTUL II (20 puncte)

1.) Într-un vas de 5 L are loc, la 2000C, descompunerea PCl5. Dacă se descompun 60% din cantitatea de PCl5, determinaţi numărul iniţial de moli de PCl5(g) din vas. Valoarea constantei de echilibru, in conditiile date este KC = 2•10-2 mol/l.

2.) Pentru reactia 

A      3B + C

s-au luat in lucru 2 moli/L substanta A. Care este valoarea lui Kc, daca la echilibru s-au gasit 0,25 mol/L substanta A. 

3.)     Un amestec de hidrogen si clor dintr-un vas inchis este expus radiatiei 

luminoase. Dupa un anumit timp, intrerupandu-se iradierea, s-a constatat o reducere a continutului de clor la 20 % din masa initiala si formarea unui amestec care contine 30% HCl (volumetric).

Stabiliti compozitia volumetrica a  amestecului initial.

4.)     Ca orice acid, acidul acetic, care este un acid slab,  reactioneaza cu metalele mai active decat 

          hidrogenul. 

          Daca intr-un experiment, acidul acetic reactioneaza cu zincul si in eprubeta se 

          adauga acetat de sodiu, se observa ca degajarea de hidrogen inceteaza aproape 

          complet. Explicati de ce.

SUBIECTUL III (30 puncte)

1. Completati urmatoarele ecuatii chimice:

a) NH4Al(SO4)2 + NaOH (exces)→ 

b) CaCO3·MgCO3 → 
c) PbO2 + 4HCl → ? + PbCl2 + 2H2O

d) SnCl4 → ? + Cl2
e) CuCO3·Cu(OH)2 + HCl → 

f) NO2 + NaOH →

g) SO2 + Cl2 + 2Ba(OH)2 → BaSO4 + ? + 2H2O

h) GeCl2 + Cl2 →

2. Indicati ce particule exista in solutiile rezultate prin dizolvarea in apa a urmatoarelor substante:

a) Cl2
b) KCr(SO4)2·12H2O

c) [Co(NH3)6](NO3)3
d) [Pt(NH3)5Cl]Cl3
e) Cl2 + NaI (exces) 

SUBIECTUL IV (10 puncte)

O cantitate de 6,90 grame amestec de carbonat bazic de cupru si praf de carbune in exces se calcineaza la 500 oC, in absenta aerului, si se obtin 4,25 grame reziduu. Se cer:

a) Sa scrie ecuatiile reactiilor, daca gazul degajat la calcinarea amestecului a fost in intregime aborsbit  de o solutie alcalina.

b) Compozitia amestecului in procente de masa.

Se dau masele atomice: H = 1; C = 12; N = 14; O = 16; Na = 23; Al = 27; P = 31; S = 32; Cl = 35,5; K = 39; Cr = 52; Fe = 56; Cu = 64; Zn = 65; Ga = 70; Ag = 108; Ru = 102

NOTA: Se acorda 10 puncte din oficiu. Timp de lucru: 3 ore
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